Vorlesung/Ubung Mathematik : Thema 3.1

A 14 Elementare Matrizoperationen

Fiihren Sie die folgenden drei Matrixoperationen aus (,nicht definiert“ist ggf. auch ein
Ergebnis). Hierbei ist

10 —1 —1
A= -1 2 1 ; B= 3 ;o C=(1/2 1 -1/2 ), ,
0 1 3 3x3 3 3x1

(a) C - B (b) B - C (C) (E3><3 — A)T

A 15 Elementare Matrixoperationen
Fiihren Sie die Matrixoperation (A + B) - BT durch, wobei
10 4 1 00
A=10 2 0 B=12 30
5 0 =3 /.., 045 )/.,.,

A 16

Bei einem zweistufigen Produktionsprozess sind die beiden folgenden (einstufigen) Bedarf-
stabellen gegeben:

Zwischenprodukte Endprodukte

Zy Zy Zs E, FE, Fj
Rohstoffe Ry 2 1 1 Zwischenprodukte 73 1 0 1
Ry 2 0 2 Zo 0 2 1
Z3 2 3 1

Rohstoffpreise r = ( T To ) = ( 2 1 )
Verkaufspreise p = ( pL P2 P3 ) = ( 10 40 20 )

(a) Berechnen Sie Mppg, die Bedarfstabelle der Gesamtverarbeitung.

oo
~

(b) Welcher Rohstoffbedarf R = < gl > entsteht bei der Endproduktion E =
2

(¢) Und welche Rohstoffkosten und welcher Verkaufserlos entstehen hierbei?

(d) Welche Zwischenproduktmengen erfordert die Endproduktion aus (b)?
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Tutorien Mathematik : Thema 3.1

T 15 FElementare Matrixoperationen

Fiihren Sie, falls moglich, die folgenden Matrixoperationen aus:
(1) AT+C (2)2B-C (3)A-B (4) (e3)TB (5) B e¥
(6) (e3)TBe3 (7) (Esxs—B)T (8)B-A (9) B-13 (10)13-B

1 1/2 —1/2 0
A=|1 B=1| -1 2 3/2 C=(-2 4 3),,,
3/ a1 1/2 1 1/2 353
T 16 Elementare Matrizoperationen

Fiihren Sie die Matrixoperation (B + A) - AT durch, wobei

A=

— O
O =
— o O
o O O
=W N
o O O

3x3

T 17

Bei einem zweistufigen Produktionsprozess sind die beiden folgenden (einstufigen) Bedarf-
stabellen gegeben:

Zwischenprodukte Endprodukte
7z Zy s Ey E,
Rohstoffe R; 1 3 4 Zwischenprodukte 73 0 2
Ry 2 0 3 Z 2 1
Z3 1 0

Rohstoffpreise r = ( roTo ) = ( 5 3 ) .
Verkaufspreise p = ( pP1 P2 ) = ( 200 300 )

(a) Berechnen Sie Mg, die Bedarfstabelle der Gesamtverarbeitung.

(b) Welcher Rohstoftbedarf R = < 21 > entsteht bei der Endproduktion E = <
2

W
N——
-~

(¢) Und welche Rohstoffkosten und welcher Verkaufserlos entstehen hierbei?
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